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Με το Νόμο 2172/93, θεσμοθετήθηκε η σύσταση Ναυτικών Τμημάτων στα 
Δικαστήρια του Πειραιά,πάγιο αίτημα του ναυτιλιακού κόσμου της 
χώρας.

Με το Ν. 2234/94, τροποποιήθηκε το ισχύον Νομικό καθεστώς για την 
εγκατάσταση στην Ελλάδα αλλοδαπών ναυτιλιακών γραφείων, με την 
παροχή διευκολύνσεων στον ναυτιλιακό κόσμο, με στόχο την 
εγκατάσταση ναυτιλιακών γραφείων στον Πειραιά.

Καθορ ί στηκαν 
ναυτιλιακών 
εισήχθησαν 
(ΣΤΡΙΝΤΖΗΣ -

για πρώτη φορά, οι προϋποθέσεις 
εταιρειών στο Χρηματιστήριο Αξιών 

ήδη οι δύο πρώτες εταιρείες στο 
ΔΑΝΕ).

εισόδου των
Αθηνών και 
χρηματιστήριο

Μονογραφήθηκαν διμερείς ναυτιλιακές συμφωνίες με την Ιορδανία, 
Ρωσσία ,Ουκρανία, με βάση τις πάγιες αρχές ναυτιλιακής μας 
πολιτικής,οι οποίες προβλέπουν επίσης και την απαλλαγή από την 
διπλή φορολογία, των ναυτιλιακών κερδών. Κυρώθηκε με το Ν. 
2419/96 η διμερής ναυτιλιακή συμφωνία με την Κίνα, που υπεγράφη το 
1995.

Προωθούνται μέσω των αρμοδίων μας Διπλωματικών Αρχών οι 
διαδικασίες για την μονογραφή διμερών ναυτιλιακών συμφωνιών με την 
Ν. Αφρική και την Εσθονία.

Η Ελληνική Προεδρία προώθησε και υιοθετήθηκαν από το Συμβούλιο 
Υπουργών Θαλασσίων Μεταφορών δύο οδηγίες και ένας Κανονισμός, για 
τη βελτίωση των επιπέδων εκπαίδευσης των ναυτικών, για την 
ασφάλεια της ναυσιπλοΐας και για τη προστασία του θαλασσίου 
περιβάλλοντος .

Χάρις και στην αποφασιστική συμμετοχή των εκπροσώπων του YEN , 
έληξαν, με ικανοποιητικά για τα Ελληνικά ναυτιλιακά συμφέροντα, οι 
εργασίες της Ομάδας ναυτιλιακών μεταφορών της GATS, για την 
απελευθέρωση των διεθνών θαλασσίων υπηρεσιών.
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Σήμερα λειτουργούν στην Ελλάδα σύμφωνα με τις διατάξεις των 
Α.Ν.89/67 κ.λ.π. 1.174 ναυτιλιακές εταιρείες και 2.412 σύμφωνα με 
τον Ν.959/79.

Απλοποιήθηκαν οι διαδικασίες απονομής και είσπραξης της σύνταξης 
των ναυτικών από το ΝΑΤ και αυξήθηκε η σύνταξη των ναυτικών στο 
55% του βασικού μισθού της Συλλογικής Σύμβασης.

Αναγνωρίστηκε το ναυτικό επάγγελμα ως βαρύ ιδιόμορφο και 
ανθυγιεινό και αυξήθηκαν τα επιδόματα των ανέργων ναυτικών και 
περιορίστηκε το φαινόμενο της δουλεμπορίας στην εξεύρεση ναυτικής 
εργασίας.

Συνεχίστηκε η ποσοτική και ποιοτική αναβάθμιση της παρεχόμενης 
ναυτικής εκπαίδευσης, μέσω της σύνταξης Νόμου πλαισίου για την 
οργάνωση και τη λειτουργία των Ανωτέρων Δημοσίων Σχολών Εμπορικού 
Ναυτικού.

Στο ίδιο πλαίσιο, ανακαινίστηκαν και εκσυγχρονίστηκαν οι διάφορες 
σχολές και προχωρούν με γρήγορο ρυθμό οι εργασίες προσαρμογής της 
Ελληνικής νομοθεσίας στις νέες διεθνείς απαιτήσεις για τη ναυτική 
εκπαίδευση.

Αναβαθμίστηκε η καταπολέμηση της θαλάσσιας ρύπανσης με την 
προσαρμογή της Εθνικής νομοθεσίας στα διεθνώς ισχύοντα και 
δημιουργήθηκε ειδικός λογαριασμός "Γαλάζιο Ταμείο" για την 
αντιμετώπιση περιστατικών ρύπανσης .

Σε συνδυασμό προστασίας του θαλασσίου περιβάλλοντος και ασφάλειας 
της ναυσιπλοΐας, παρελήφθησαν τρία (3) νέα χαλύβδινα σκάφη 
πολλαπλής χρησιμότητας για την καταπολέμηση της ρύπανσης, δώδεκα 
(12) ταχέα παράκτια περιπολικά σκάφη και είναι υπο παραλαβή άλλα 
τέσσερα (4).

Επίσης, προωθούνται οι διαδικασίες για την προμήθεια έξι (6) 
ελικοπτέρων έρευνας και διάσωσης και ανατέθηκε ήδη η κατασκευή 
δέκα (10) ναυαγοσωστικών σκαφών.
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Στον ιδιαίτερα ευαίσθητο τομέα των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών, που 
σχετίζεται άμεσα με την κοινωνική και οικονομική ζωή της 
νησιωτικής Ελλάδας, βελτιώθηκε η εξυπηρέτηση του νησιωτικού μας 
συμπλέγματος, με την πύκνωση των δρομολογίων.

Για την καλλίτερη δε εξυπηρέτηση του κοινού, εκπονήθηκε μελέτη για 
προδιαγραφές συστήματος ηλεκτρονικής διαχείρισης δρομολογίων και 
ρυθμίστηκε νομοθετικά η υποχρέωση των ναυτικών πρακτόρων για 
μηχανοργάνωση των γραφείων τους για ηλεκτρονική κράτηση θέσεων.

Στα πλαίσια της Λιμενικής υποδομής, συνεχίστηκε η αναβάθμιση των 
λιμένων της χώρας με πρώτα τα λιμάνια του Πειραιά , της Θεσ/νίκης, 
της Πάτρας και του Βόλου.

Ιδιαίτερα στον Πειραιά αποδόθηκε η κύρια λεκάνη του λιμένα στην 
ακτοπλοΐα και τα κρουαζιερόπλοια, ενώ επερατώθη το υπόγειο Γκαράζ, 
χωρητικότητας 600 Ι.Χ.

Τέλος, συνεχίζεται η ανάπλαση του Κεντρικού λιμένα 
τη μεταφορά του σταθμού εμπορευματοκιβωτίων, με 
επιβατηγού σταθμού κ.λ.π., ενώ ολοκληρώθηκε η 
ελεύθερης ζώνης του λιμένα της Θεσ/νίκης, με 
Τελωνειακό καθεστώς της Ε. Ενωσης.

του Πειραιά, με 
τη λειτουργία 

λειτουργία της 
βάση το νέο


